
PROTOKÓŁ Nr XVIII/2025

z przebiegu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 7 listopada 2025 r.

od godziny 800 do 821 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

2)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na 

lata 2025-2034;

3)  wyrażenia  zgody  na  utworzenie  i  przystąpienia  Gminy  Wyrzysk  do  Nadnoteckiego 

Klastra Energii;

4) wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Wyrzysk umowy partnerstwa z Gminami: 

Gołańcz,  Kcynia,  Sadki,  Wągrowiec  na  realizację  projektu  pn.  „Rozwój  nowych 

społeczności  energetycznych”  na  terenie  Gmin:  Gołańcz,  Kcynia,  Sadki,  Wągrowiec

 i Wyrzysk.

5. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  14  radnych, 

tj.100,00 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy).
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Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna zapytał obecnych, czy ktoś ma uwagi do porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono. 

Ad 4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wyjaśniania. 

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  30  października  br.  gmina  uzyskała 

informację  od  Wojewody  Wielkopolskiego  o  otrzymaniu  dofinansowania  na  doposażenie  baz 

magazynowych  w  jednostce  samorządu  terytorialnego  w  sprzęt  niezbędny  do  realizacji  zadań 

w  sytuacjach  kryzysowych,  katastrof,  zdarzeń  masowych  oraz  w  czasie  wojny.  Takie 

dofinansowanie zostało przyznane w kwocie 19.200,00 zł. Takie zadanie należy wprowadzić jak 

najszybciej do budżetu, aby móc zdążyć z jego realizacją do końca roku. W związku z tym o kwotę 

19.200,00  zł  ulegają  zwiększeniu  dochody  budżetu  i  po  zmianach  dochody  budżetu  wyniosą 

96.258.125,73 zł. Ponadto ulegają zwiększeniu o tą samą kwotę dochody bieżące i po zmianach 

wyniosą  92.949.337,37  zł.  Taka  sama  kwota  zostaje  również  wprowadzona  na  wydatki  ale 

jednocześnie zostaje zmniejszone zadanie,  które zostało zapisane w budżecie i  przewidziane do 

końcowej realizacji w tym roku, co znalazło się jako przedsięwzięcie w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej   na  lata  2025-2034,  czyli  ,,Cyberbezpieczny  Samorząd  dla  Gminy  Wyrzysk”. 

W  związku  z  rozstrzygnięciem  postępowania  o  udzielenie  zamówienia  publicznego  w  trybie 

podstawowym i otwarciem ofert zostało podzielone na 5 części. Został wydłużony okres realizacji 

zadania do 2026 roku celem ostatecznego rozliczenia  finansowego i dokonania płatności w ramach 

zrealizowanych umów z terminem płatności w roku przyszłym. Zadanie zostało wprowadzone do 

Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  z  kwotą  dofinansowania  w  wysokości  850.000,00  zł  jak 

i  wkładem własnym gminy. Wydatki budżetu w związku z tymi zmianami zostały zmniejszone 

o wielkość 621.680,99 zł,  a w tym wydatki bieżące zostają zmniejszone o kwotę 244.611,83 zł 

i wydatki majątkowe o kwotę 377.069,16 zł. Po zmianach wydatki ogółem wyniosą 98.121.983,22 

zł, a z tego wydatki bieżące w wysokości 89.171.331,83 zł i wydatki majątkowe 8.950.691,39 zł. 

W wyniku tych zmian deficyt budżetu ulega zmniejszeniu o kwotę 640.880,99 zł i po zmianach 

wyniesie 1.863.857,49 zł. Ponadto przychody budżetu ulegają zmniejszeniu o kwotę 111.590,75 zł 

i po zmianach wyniosą 4.974.147,73 zł. Również ulegają zwiększeniu planowane rozchody o kwotę 

529.290,24 zł w związku z niezrealizowanymi dotacji w tym roku, które przesuną się do realizacji 

na przyszły rok. Po zmianach rozchody wyniosą 3.110.290,24 zł. 

Następnie Przewodnicząc Rady otworzył dyskusję. 

Dyskusji nie podjęto. 
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Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wyrzysk na 2025 r. 

Głosowano w sprawie:
Podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r., która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2025-2034.

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  projekt  uchwały  jest  pokłosiem  zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 rok i otworzył dyskusję nad danym punktem.

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że jest to pochodna poprzedniej uchwały lecz 

zostało dołożone przedsięwzięcie, które ostateczny skutek finansowy będzie miało w przyszłym 

roku.   Przedsięwzięcie pod nazwą:  ,,Wdrożenie programu profilaktycznego ujętego w Systemie 

Rekomendacji  Programów  Profilaktycznych  i  Promocji  Zdrowia  Psychicznego  w  placówkach 

oświatowych – II edycja”, na które gmina otrzymała dofinansowanie w łącznej kwocie 129.480,00 

zł bez udziału wkładu własnego. Program będzie realizowany przez jednostkę Urzędu Miejskiego 

w  Wyrzysku,  a  całkowite  dofinansowanie  dotyczy  środków  zewnętrznych.  W  2025  roku 

przewidziane zostało podpisanie umowy i nie ma żadnych wydatków finansowych, a cała realizacja 

w 2026 roku. 

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
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Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15 radnych –  15 głosami  „za” Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniająca 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034, która 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

3) wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienia Gminy Wyrzysk do Nadnoteckiego Klastra 

Energii;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wprowadzenia do uchwały. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska poprosił o wprowadzenie autopoprawki w załączniku do 

uchwały poprzez wykreślenie z § 4 ust. 3 podwójnego zapisu w brzmieniu: ,,a w  szczególności 

Koordynator jest upoważniony do zawierania wszelkich umów z podmiotami trzecimi na realizację 

zadań związanych z działalnością Klastra”. Następnie Burmistrz Wyrzyska dodał, że była rozmowa 

na temat uchwały i wszystkie gminy nadnoteckie, czyli Gołańcz,  Kcynia, Wągrowiec czy Sadki 

będą  podejmowały  podobne  uchwały.  Do  26  listopada  br.  należy  złożyć  kolejny  wniosek 

o przyznanie dofinansowania w zakresie projektów na energię odnawialną w zakresie fotowoltaiki 

lub  magazynu  energii.  Wybór  będzie  dokonany  w przypadku  dalszej  realizacji  pod  względem 

dokumentacyjnym.  Natomiast  taka  uchwała  dotyczy pierwszego etapu realizacji,  czyli  podjęcia 

decyzji  przez  Radę  Miejską,  aby  móc  zawrzeć  porozumienie  oraz  wejść  do  klastra,  który 

przygotowywany jest w porozumieniu z pozostałymi czterema gminami. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na 

utworzenie i przystąpienia Gminy Wyrzysk do Nadnoteckiego Klastra Energii.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
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Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada   jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienia Gminy Wyrzysk do Nadnoteckiego Klastra Energii, 

która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

4)  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  przez  Gminę  Wyrzysk  umowy partnerstwa  z  Gminami: 

Gołańcz, Kcynia, Sadki, Wągrowiec na realizację projektu pn. „Rozwój nowych społeczności 

energetycznych” na terenie Gmin: Gołańcz, Kcynia, Sadki, Wągrowiec i Wyrzysk.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wprowadzenia do uchwały. 

Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  uchwała  dotyczy  zawarcia  umowy 

partnerstwa  z  gminami,  które  nie  załapały  się  na  pierwszy  nabór  wniosków  z  Ministerstwa 

w zakresie audytów w gminie.  Obecnie okazało się,  iż  na jednego mieszkańca w tym zakresie 

będzie przyznawana kwota 20,00 zł i każda gmina otrzyma odpowiednią kwotę, lecz nie więcej 

łącznie niż 1 mln złotych. W związku z tym, iż Gmina Wyrzysk wciągnie pozostałe cztery gminy, 

to część uzyskanej przez gminy kwoty zostanie przeznaczona na Gminę Wyrzysk. Wynika z tego, 

iż  jakby gminy nie zostały wciągnięta przez Gminę Wyrzysk, to nie uzyskałyby nic,  a  tak jak 

Ministerstwo umożliwiło wciągnięcie  innych gmin,  to gminy wciągające skorzystają  z  należnej 

kwoty w wysokości  10,  czy 20%. W umowach partnerskich zostaną zawarte  i  wynegocjowane 

kwoty,  które  zostaną  przekazane  do  wykorzystania  przez  Gminę  Wyrzysk.  Kończąc  Burmistrz 

Wyrzyska dodał, że Gmina Wągrowiec ma przypisanych np. 250.000,00 zł i z tego 10, czy 20% 

zostanie  przekazanych na Gminę Wyrzysk i  w związku z tym takie  umowy partnerskie  muszą 

zostać zawarte na co musi być uzyskana zgoda Rady Miejskiej. 

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  propozycja  jest  bardzo  dobra  i  otworzył 

dyskusję. 

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

przez Gminę Wyrzysk umowy partnerstwa z Gminami:  Gołańcz,  Kcynia,  Sadki,  Wągrowiec na 

realizację projektu pn. „Rozwój nowych społeczności energetycznych” na terenie Gmin: Gołańcz, 

Kcynia, Sadki, Wągrowiec i Wyrzysk.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
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Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę wyrażenia zgody 
na  zawarcie  przez  Gminę  Wyrzysk  umowy  partnerstwa  z  Gminami:  Gołańcz,  Kcynia,  Sadki, 
Wągrowiec na realizację projektu pn. „Rozwój nowych społeczności energetycznych” na terenie 
Gmin: Gołańcz, Kcynia, Sadki, Wągrowiec i Wyrzysk, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie obrad.

W związku z  wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie  8:21 Przewodniczący Rady 

zamknął  XXVIII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady
D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna
insp. ds. obsługi rady gminy
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